

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незачепатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж. Гаво-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
ростах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Справи угорські. — Зміни в ро-
сійській кабінеті. — Замах на американську
флоту.

Комісія суспільно-політична палати по-
слів розпочала нині свої наради, а комісія бу-
джетова завтра о годині 11 рано. — Як доно-
сять з Відня — відбула ся в неділю у п. Пре-
зидента міністрів бар. Бека конференція, в ко-
трій взяли участь міністр справ внутрішніх
бар. Бінерт, намісник Істрії кн. Гогенльогє
і численні урядники намісництва в Триєсті
та командант міста Полі. Конференція та ма-
ла дотикати спору, який веде ся між Італія-
нцями і Хорватами в Полі та борби, веденої о
заступництво обох народів в істрийській соймі.
Правительство хоче в тій справі посередничи-
ти. Міністр внутрішніх справ бар. Бінерт
одержав поручене виготовити для істрийского
сойму кілька предложень, дотикаючих відно-
син в Полі. Нині відбуде ся друга конферен-
ція в тій самій справі. — Die Zeit доносить,
що конференція дотикала ірредентистичної де-
монстрації, яку устроєно в часі побуту деле-
гатів в Полі. Демонстрація та мав тим більше

значеня, що Поля єсть военним портом Австро-
Угорщини. — Урядовий орган партії незави-
симих Budapest доносить, що в часі прогульки
делегатів в Полі, появила ся депутація ірре-
дентистів і хотіла переговорювати з председа-
телем угорської делегації пос. Барабанем, од-
нако Барабан як председаТЕЛЬ делегації від-
мовив порушуваня італіяньских жадань.

На інтерпеляцію внесєну онєгди в угор-
ській соймі в справі виборчої реформи, заявив
міністр справ внутрішніх гр. Андраші, що
законопроект нового права голосованя внесе
в соймі в марті або цвітні, але подробиць єго
не виявив і доси. В справі зміни соймового
регуляміну заявив міністр, що она невід-
клична, коли сойм не має остати бездільним.
Але правительство не рішило ся взяти почину
в тій справі в свої руки, тільки передало аї
президії сойму. В справі ревізії соймового ре-
гуляміну відбула ся дня 15 с. м. довірочна
конференція у президента міністрів др. Ве-
керльогє, а брали в ній участь ще міністри
гр. Андраші, гр. Апоній, Кошут і Гінтер та
кількох послів. На тій конференції згоджено
ся на проект задуманих змін, який вже перше
предложив президент палати Юст, конференції
представителів всіх партій, на яку запрошено
також дисидентів і послів немадьярских. Даль-
ший хід нарад в тій справі відбув ся вчера,

а відтак прийде справа перед парламент. Але
справа та не піде мабуть гладко. Ось диси-
денти, які виступили з партії незалежности
по причині квоти, члени демократичної груни
та прочі опозиційні послы, що не належать до
ніякої клубової звязи, порішили дня 18 с. м.
на спільній конференції поборювати реформу
соймового регуляміну як найострійше. — Вче-
рашня конференція під проводом Юста, в ко-
трій взяли участь всі члени правительства
і члени виконаючого комітету сторонництва
незалежних, ухвалила предложити соймови
внесєне на зміну регуляміну. Після того вне-
сеня неустаючі засіданя мають бути виключені,
а натомість заводять ся засіданя звичайні що-
денні, котрі можуть тревати 16 годин. Також
має бути предложєне соймови внесєне пос.
Кметя. Після того внесєня що до нового ре-
гуляміну палати мають бути виключені на бу-
дуче від наглядних нарад: справи спільні з Ав-
стриєю, закони войскові, контингент рекрута,
закон о квоті і зміна регуляміну палати.

Якийсь час говорєно, що для Столпшино-
вого міністерства приходять останні дні, але
він таки вспів назад придобити ся висшим
кругам і ось на сам Новий Рік появил ся цар-
ський указ, з признанєм для Столпшина за єго
„незвичайно стійну“ законодатну працю в об-
ласти відносин аграрних та в других кругах

6)

ЗНАК ЧОТИРОХ.

Оповіданє — Конана Дойле.

(Дальше).

Скоро я лиш постановив подати вам се
до відомости — говорив Шольто дальше —
міг я був подати вам свою адресу. Але що я
побоював ся, що ви не згодите ся на мої услі-
вля і приведете з собою людей, котрі би мені
не сподобали ся, то я взяв ся на інші спосо-
би. Мій слуга Вільме, на котрого обачність
можу вповні спустити ся, мав насамперед вам
придивити ся, а як би єму було щось не спо-
добало ся, був би всему дав спокій. Сю осторож-
ність вибачите, але при моїм способі життя зда-
лека від людей та при моїм можу сказати де-
лікатнім густі нема для мене нічого так не-
естетичного як якийсь поліцист. Я маю якусь
природну відразу до простого матеріалізму у
веській формі і рідко коли сходжу ся з прости-
ми людьми. Як видите, стараю ся прикрасити
собі штукою свій маленький світ, в котрім
живу, можу навіть назвати себе покровителем
штук. Отсей краєвид —

— Звиніть, пане Шольто — перебила єму
панна Морстан єго балаканину — але я прий-
шла тут на ваше жаданє, бо ви мали мені
щось сказати. То вже пізно а я хотіла би, що-
би наші сходи ни як найборше закінчили ся.

— Але трохи часу таки буде потреба —
відповів він — бо мусимо конче піти до брата

Вартоломія в Норвуді. Мусимо піти всі разом,
щоби єго по можности заскочити. Він дуже
лютий на мене, бо я вступив на дорогу, ко-
тра видавала ся мені найвідповіднійша. Ми
вчера таки на правду посварили ся. Не можете
собі того й подумати, що то за страшний чо-
ловік, коли він розлютить ся.

— Коли мусимо іти до Норвуд, то було би
можє найліпше, як би ми зараз туди вибрали
ся — позволив я собі запримітити.

Він зачав сьміятися, що аж почерво-
нів ся по самі уши. — Куди ви нзяли ся?
відозвав ся він. — То було би красно, як би
я вас так нагло привів єму перед очі. Ні, на-
самперед мусите знати, як стоїмо всі разом.
Є, бачите, в тій справі кілька точок, котрі я
сам не знаю а я можу розповісти вам факти,
лєш о скільки я сам їх знаю.

Мій батько, Джон Шольто, був колись
майором в індійській армії. Можє яких одинай-
цять літ тому назад пішов він у відставку і
переніс ся до горішного Норвуда, де купив со-
бі дім. В Індії єму пощастило ся і він приніс
з собою значну суму грошей, велику збірку
дорогоцінних рідкостей і численну службу з
туземців. Так уладив ся він в Пондішері-Льо-
да дуже пишно і жив там по великопаньски.

Мій брат близнюк, Вартоломій, і я були
єго олинєкими дітьми. Пригадю собі ще дуже
добре, яку дивовижну викликало щєзненє капі-
тана Морстана. Ми читали тоді звіт в газетах,
а що ми знали, що він був приятелем нашого
батька, то ми говорили о тім случаю часто в
єго присутности і він бувало брав участь в на-

ших здогадах, що могло би єму приклучити
ся. Було би нам і на думку не прийшло, що
він укривав цілу тайну в своїй груді, що був
одиноким чоловіком, котрий знав судьбу Ар-
тура Морстана. Однак ми знали, що над нашим
батьком повисла була якась неясна нам, грізна
небезпечність. Він бояв ся дуже виходити сам
один і держав собі для стереженя дому за-
всєгди двох знаменитих боксерів; Вільме, що
привіз вас нині, єсть одним з них. Батько не
говорив ніколи, чого він так дуже боїть ся, але
він мав якусь справдєшну відразу до мужчин,
що мають приправлену деревляну ногу. Одно-
го разу стрілив він таки дійсно до якогось
чоловіка з приправленою ногою, котрий, як опі-
єля показало ся, був зовсім невинним покати-
ком. Ми мусіли заплатити єму велику суму,
щоби єю справу якось затерти. Тоді гадали ми,
мій брат і я, що то лиш якась дивацтво нашо-
го батька, але пізнійші події поучили нас инакше.

З початком 1882 р. одержав батько з Ін-
дії якийсь лист, котрий наніс єму тяжкий
удар. Він отворив єго при свіданю і мало що
зі страху не зімлів. Від того дня слабував він
аж до своєї смерти. О змісті листу не довіда-
ли ся ми нічого, але підчас коли він єго чи-
тав, побачив я, що він був короткий і писаний
якимсь мажайлом. Батько нездужав вже від бо-
гато літ на селєзінку, але тепер недуга єго
очевидячки погіршила ся, а під конєць цвіт-
ня сповістили нам одного дня, що нема вже
ніякої надії удержати єго при житю і що він
хоче ще послідний раз щось нам сказати.

Коли ми увійшли до комнати, сидів він

державної адміністрації; про те, що Столипин має бути визначним виконавцем царських вказівок, має свідчити ще й „зростаюче довіре населення, проявлене особливо при виборах до третьої Думи а також багато потішаючих об'явів успокоєння держави“. Царський указ то велике признане для Столипина, що він безвпинно змагає до привернення давних добрих часів самодержавя. — Столипин остав при кермі дальше, за теж в жертву реакції кинув він дотеперішного міністра просвіти Кавфмана, якого підозрівали за лібералізм. Разом з ним пішов у відставку і віцеміністер Герасимов. Наслідником Кавфмана став Шварц. В ультрареакційних крутах, государственного світа видвигано спершу на те становище нетинно-руського київського проф. Піхна, але его кандидатура не удержалась. Справа димісії Кавфмана мала бути порішена вже два місяці тому, а заходи его, щоб опертись на центрі Думи державної ради, остали безуспішні; то, що димісія стала довершеним фактом аж тепер, має свою причину лише в трудности вибору его наслідника. Про Шварца кружать найріжнородніші думки, одні звуть его чорносотенцем а другі підсуюють ему ліберальні тенденції. То тільки певне, що се чоловік твердої волі. Помічник Шварца ще не іменованій. Незабаром повинна би наступити також номінація нового міністра торговлі, бо тека ся після смерті Філософова ще не обсаджена. Загалом припускають, що новим міністром стане теперішній директор міністерської канцелярії

обложений подушками і віддихав важко. Він казав нам замкнути двері на ключ і прикликав нас відтак до себе. Ми стояли по обох боках его постелі, він взяв нас за руки і став говорити уриваним від болю і зворушення голосом. Буду старати ся повторити его слова.

В сій послідній хвили маю лиш одно, що тяжить мені на душі. То кривда, яку я заподіяв сироті по біднім Морстані. В моїй проклятій захланности гроша, найбільшим грісі мого життя, затаїв я перед нею скарб, з котрого що найменше половина їй належала ся. А всежтаки не приніс мені хісна. Оттак сліпе і дурнувате буває скупарство. Само чувство посідання було для мене так миле, що я не міг того стерпіти, щоби ним з кимсь поділити ся. Подивіть ся на онтой золотий віночок вложеної перлами, що лежить коло фляшечки з ліком. Навіть з ним не міг я розстати ся, хоч я его виймив в тім намірі, щоби їй післати. Ви, мої синове, маєте їй дати тоту пайку із скарбу Аґра, яка їй належить ся. Але не посилайте їй нічого перед мою смертю — навіть і того віночка з перлами. Вже не один, котрий так само хорував як і я, подужав опісля знову.

Тепер же розкажу вам, як Морстан помер. Він від многих літ нездужав на серце, але таїв ся з тим перед всіма. Лиш я один знав о тім. — Коли ми оба були в Індії, склали ся обставини так якось дивно, що ми дістали в своє посідане значний скарб. Я привіз его сюди до Англії а Морстан прийшов вечером по своїм приїзді безпосередно до мене, щоби зажадати свою половину. Він прийшов сюди з двірця пішки а мій старий Ляль Човдар впустив его. Той вірний слуга вже не живе. Морстан і я були неоднакової гадки що до поділу скарбу, прийшло до перепалки і Морстан розлючений схопив ся з крісла; нараз зловив ся рукою за серце, зблід як стіна і впав горілиць на землю, при чім вдарив головою об ріг залізної скрині, в котрій містив ся скарб. Коли я нахилив ся над него, побачив я з великим страхом, що він неживий.

Довго сидів я безрадний; не знав, що мені діяти. В першій хвили хотів я клякати когось на поміч, але й зараз стало мені ясно, що мене готові взяти за убийника. Его смерть в хвили суперечки і рана на его голові могли були кинути на мене сильне підозрінє. Як би було прийшло до судового слідства, то мусіли

Нольде. Новий міністер буде мати полагодити справу робітничого законодавства в області промислу.

З Бразилії наспіла алярмюча вість, що там відкрито якийсь заговор анархістів, котрий мав на цілі знищити американську флоту, пливучу на водах Тихого Океана. О тім заговорі, відеритім поліцією, доносять: Головним осідком заговору єсть Ріо де Жанейро. Провідником мав бути якийсь Іван Федер, а учасниками заграничні анархісти. Бразилійське пранительство заявляє в письмі до держав, що ще заки прибула американська флота до Ріо де Жанейро, прийшла з Вашингтону і з Парижа вість, що анархісти ріжних народностей задумують замах на американські воєнні кораблі. Поліція арештовала багато осіб, самих чужинців.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 21-го січня 1908.

— **Є. Е. п. Президент Міністрів** барон Бек, як доносять з Відня, занедужав на інфлюенцу і з порученя лікарів мусить лежати в ліжку.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Андрій Потоцький виїхав онюди вечером в справах урядових до Відня.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс практиканта концептового ц. к. Намістництва, Володслава Лопушанського, з Ланцуга до Львова.

би були що до скарбу вийти на верх ще й факти, котрі я конче хотів удержати в тайні. Морстан казав мені, що ніхто не знає, куди він пішов. Отже мені здавало ся, що може удасть ся затаїти перед світом, що тут стало ся. Я ще розбирав то в своїй голові, коли нараз піднявши очи в гору, побачив я, що в дверях стоїть мій слуга Ляль Човдар. Він увійшов був на пальця і замкнув за собою двері на засувку. — Не бійте ся, Саґіде — відозвав ся він. — Ніхто не довідає ся, що ви его убили. Запрячемо его та й пес за ним не загавкає. — Я его не убив — сказав я. — Але Ляль Човдар покивав лиш усміхаючись головою.

— Я все чув, Саґібе — сказав він. — Я чув, як ви сварили ся і як він упав. Але я беззакійний. Всі в домі сплять. Запрячемо его разом. — Сего було досить, щоби я рішив ся. Коли мій власний слуга не хоче вірити в мою невинність, то як міг я сподівати ся, що дванайцять присяжних в суді очистять мене перед трибуналом? — Ми, Ляль Човдар і я, запрятали трупа в ночи. За кілька днів були всі льондонські газети переповнені загадочним щезненем капітана Морстана, але мене ніхто не підозрівав. Зрозуміте, що мене за таке поведене ледви чи можна було ганити. Мені лиш тога вища не дає спокою, що ми не лиш трупа укрили, але також і скарб і що я не міг так само відступити в Морстанові пайки як і від своєї власної. Вашим обовязком нехай буде дати відшкодованє. Нахиліть ся до мене, скарб схований в — ? Він затих і нараз настала з ним якась страшна зміна. Очи станули ему стовпом, він почав вимахувати кулаками у воздусі і верещати в смертельнім страху: Не пустіть его — Христа ради не пустіть его! — Ми обернули ся бєрзо до вікна, на котре він зі страху стовпом був видивив ся, і побачили притиснене до шиби якесь лице, що із темноти заглядало до середини. Було то якесь обросле, бородате лице з дикими, лютими очима, з котрих виглядали ненависть і злість. Ми, брат і я прискочили до вікна, але той чоловік вже був щез. Коли вернули назад до батька, голова его склонилась була на подушки а живчик перестав вже бити.

(Дальше буде).

— **Начальний директор** галицьких почт і телеграфів п. Іван Сеферович виїхав в справах службових до Відня. Заступство обняв радник Двору Людвик Пікор.

— **Дирекція** рускої гімназії в Перемишлі оповіщує: Приватні і вступні іспити відбуватись будуть в гімназії з руским викладовим язиком в Перемишлі в днях 29 і 30 січня о 8 год. рано. Зголоситись належить до дирекції гімназії найдальше до дня 28 с. м.

— **З Канади.** Наші галицькі переселенці і Канаді взяли ся живо до просвіти. Закладають по кольоніях школи, читальні, брацтва і нині майже нема рускої кольонії в Канаді без читальні, а одиї з канадійських Русинів з читальні „Просвіти“ в Портаж ля Прері в канадійській провінції Манітоба пише до „Руслана“, що Русини в Канаді хочуть, аби їх галицькі родимці знали, „що ми ту не спимо і хочемо просвітити ся“. Згадана читальня дуже гарно розвиває ся і має 81 членів. Між ними є 60 мужчин і 21 жінок і дівчат. В неділі і свята читальня все повна людей. Змаганем читальників є поставити читальняний дім, на щє зібраво вже в короткім часі 125 доларів. Розвиток читальні завдячити належить єї відділові, до якого входять: Йосиф Крушельницький голова, Юрій Тостановський містоголова, Юрій Гріділовський писар Дмитро Олійник каснер і Володислав Площинський та Лавро Лисовий заступники відділових.

— **Дрібні вісти.** Даньским консулом у Львові іменованій радник будівництва Альфред Захаревич. — Перед судом присяжних у Львові веде ся розправа против Станиславова Яроцького, диетаря Виділу краєвого, котрий витуманював від легковірних значнійші суми грошей в той спосіб що обіцював виробити їм сталі державні посади. В той спосіб вимантив він від Ромуальда Косарика субекта „Кулок рілнь.“ 400 К, від кухаря Йос. Войнаровского 530 К, від Сем. Грипева 200 К, від Никол. Худого і Івана Кота по 20 К. — Онюди вечером вирвав вітер вивіску склепову Бергєра при ул. Галицькій, котра спадаючи вдарила в голову переходячу туди пєню Ем. Цасельску. — Др. Ляшкєвич знайшов в будинку суду повітового банкнот 20-короновий і зложив его на поліції. — П. Анна Пікольє загубила в електричнім трамвак полярес з сумою 14 К і записками. — До помешканя п. Кароліни Куліньської при ул. Курковій ч. 7 добув ся вчера влодій і вкрав 130 К готівкою, 2 годинники вартости 100 К і 5 посрібляваних брешок. — В Дрогобичи, Бориславі і охрестности появили ся скажені пси та покусали крім людей ще й багато свів, що готово довести до розширення скажености в тих сторонах. — При ул. Замойських ч. 9 знайдено в суботу вечером в купальни тогож дому у ванні поручника 15 п., Фабіяна неживого. Тіло силкло було верх води. Бл. п. Фабіяна мав літ 24, а смерть наступила здаєсь в наслідок атаку апоплектичного.

— **Спадщина в бомбі.** В Парижі помер ввістий анархіст Людвик Гідаєр і лишив зовсім як потреба приготовлену бомбу. Коли бомбу огворено в уряді артилерійским, з цілою осторожностью знайдено в ній замість вибухового творива суму 10.000 франків. Був то, видко, один з тих практичних анархістів, котрі лиш чуже майно готові нищити бомбами, але своє уміють хочби й бомбами обезпечувати. Спадщину по Гідаєрі дістане его брат бідний робітник, що мав численну родню.

— **Самоубийство.** При ул. Замаретинівській ч. 19 в помешканю свого брата сідельника Мих. Грубера відобрав собі жите двома вистрілами з револьвера шлюсар вєдлєвичий із Станиславова Фердинанд Грубер, літ 38, женатий, батько 2 дітгаї, мешкаючий хвилево у свого брата. Причиною самоубийства була невилічима недуга, на котру самоубийник лічав ся вже кільканадцять тижнів у Львові. Тіло відставлено до інститута судової медицини.

† **Померли:** О. Теофіл Жєгалович, парох-ювілят в Кудобинцях, зборівського деканата, упокоїв ся дня 11 с. м. в 92 році життя, а в 56 році святицєства; — Брон. Ниянковська, вдовиця по святицєннику, упокоїла ся дня 10 с. м. в Самборі в 66 році життя; — В Ярославі помер нагло полковник 90 пп. Вільгальд Кляйтенбергер; — В Канн у Франції померла сими днями Нелля Цєньєська в 21-ім році життя, донька Станислава Цєньєська, маршалка станиславівського повіта; — Альбертина Ганїнчакова, жена п. Оспіа Ганїнчака, залізничного інспектора у Львові,

померла вчора вночі нагло на удар серця, на яке від кількох років терпіла; — Кароліна з Ключевічів Янкевичева, жена ем. комісара у Львові, померла по довгій недужі дня 18 с. м.; — Гавриїл Губар, судовий офіціал в Бродях, упокоївся дня 17 с. м. в 39 р. життя; — Ананія Ардан, емеритований квестор львівського університету, упокоївся по довгій недужі дня 19 с. м. в 61 році життя.

— **Фабрикант штучних діамантів.** Вельми сензаційна справа, котра вже від двох неділь єсть предметом судових докохань в Парижі а по часті сягає й до Лондону, зацікавила нині цілий світ і видвинула питане: Чи має ся тут діло з невичайним, можна би сказати, епохальним, винаходом роблення штучних діамантів, чи в невичайно зручній і хитрим, мільоновим обманством? Справа представляє ся як слідує:

Лондонський мільонер, Юлій Вернгер, котрий зі славним свого часу Сесілем Родесом і другим також вже помершим мільонером, Барнесом Барнатом, творив славу трійцю діамантових і золотих мільонерів полудневої Африки, запівав в Парижі якогось Лемоана, котрий називав себе інженіром і каже, що винайшов спосіб роблення штучних діамантів. Вернгер єсть директором копанень діамантів товариства Дебер і увійшов був в спілку з Лемоаном в ділі вироблюваня штучних діамантів, дав ему на основане фабрики 1,000.000 франків і зробив з ним ще крім того письменно угоду, після котрої тайна вироблюваня штучних діамантів по смерті Лемоана має перейти на Вернгера. Сю тайну, спосіб роблення штучних діамантів, списав Лемоан і зложив в однім з лондонських банків.

Поки що насуває ся питане, що робив би Вернгер з тими діамантами, котрі би Лемоан вирабляв? Єсть загально знавним фактом, що товариство Дебер, котрого найбільшою підпорою єсть той Вернгер, виготовляє лиш дуже малу часть видобутих діамантів на продаж а прочі „замикає“, щоби в той спосіб здержати ціну. Штучні діаманти Лемоана обнизили би ціну природних діамантів а тим самим зменшили би й вартість копанень згаданого товариства; до того що Вернгер видав би на штучні діаманти так величезну суму хіба лиш на то, щоби діаманти стали так дешеві як тоті камінці, ще їх доси вирабляють із скла. Насуває ся длятого ще й третій здогад, котрий підносять деякі французькі газети, чи не хотів Вернгер при помочи штучних діамантів Лемоана обнизити вартість діамантових копанень в полудневій Африці, щоби їх відтак легким способом набути на власність.

Лемоан, не зраджуючи своїй тайні, показав Вернгеру, як фабрикує ся штучні діаманти і в его очах виймив з розпаленої електричної печі готові діаманти а Вернгер переконаний о успіху і тим вельми урадований дав ему звиш півтора мільона франків на основане фабрики штучних діамантів. Пізнійше однак вислав Вернгер до Парижа свого заступника, а той сказав, що ціла маніпуляція Лемоана то лиш просте обманство. Вернгер зажадав тоді звернення грошей а коли їх не дістав, зробив донесення до суду против Лемоана. Судня слідчий казав зараз арештувати Лемоана, тим більше, що мало показати ся, що Лемоан був вже раз караний за обманство. Лемоан каже однак, що він уміє дійсно фабрикувати штучні діаманти і що то ніяке обманство, бо він робив штучні діаманти в очах Вернгера і інших свідків а що до того, що він був вже раз караний, то зовсім не правда, бо то був якийсь инший Лемоан, котрого укарано за якесь обманство. Лемоана боронить славний адвокат париский Ляборі.

— **Пожар театру в Бюргавні.** Як ми вже коротко доносили, в малім пенсільваньскім містечку Бюргавні стала ся оноді страшна катастрофа пожежі, котрої жертвою упало кількасот осіб, переважно женщин і дітей. Театр, що має місце на 700 видців, в дни катастрофи був заповнений майже до послідного місця, позаяк представлена було рекламване вже від давна, а крім того до уржнороднення програми мало служити також представлене кінематографу, що і стало ся причиною катастрофи. Ледви піднесла ся куртина, а електричний рефлектор

кінематографу кинув перші образи, роздав ся нараз голосний гук експльозії, огонь перекинувся на легко запальні кінематографічні фільми, а ясна полумінь стрілила від сцени до верхка будинку. Експльодував резервоар кінсн. В театрі запанував нечуваний переполох. Публика серед окликів жаху почала тиснути ся до виходів, яких в долішній часті театру було ледви два. Тому до кількох минут женщины і діти захкали їх зовсім, а барикада удушених тіл відобрала надію ратунку тим, що лишили ся в театрі. Супротив того сміливий жіт пробовали втікати через сцену, а нафта розлила ся широкою філею, творячи величезну огню запору. Якийсь мужчина в розпуці хотів підрізати собі горло ножем, а якась женщина в смертнім жаху молила ся голосно, не рушаючись з місця, хоч огонь захоплював її чимраз більше. Кілька осіб уратувало ся тим способом, що по раменах стоячих в сали вилізали на вікна і вискакували на улицю. Рівночасно страшні сцени розіграли ся на балконах і галеріях. Публика, побачивши перший огонь, кинула ся на сходи, дуже вузкі, так що й тут стовплена гурма замкнула небавком виходи, не могучи рушити ся ні взад ні вперед, і дожидала зрезігнована наближаючого ся огню. Дехто вискакував крізь вікна з галерій, воліючи розбити собі голову на каміню, ніж згоріти в пожежі. Якась мати, маючи з собою трое дітей, викинула одно з них, 14 літнього хлопця на улицю. Хлопець погіб на каміню, а товпа, зібрана перед театром, почала кричати, щоб не виставляла дітей на певну загибель. Непасна притиснула ся з остальними дітьми в раму вікна і там знайдено єсть пізнійше удушену дитину. Богато материй уратувало дітей накриваючи їх власним тілом; знайдено спалених на вуголь богато трупів, що накривали дітей. Не бракло й геройських пожертвань. Місській різник відкрив коло вікна якийсь отвір. Замість ратувати власне житє, почав силоміць сироваджувати женщины, які були на галеріях, і улекшував ім утечу. Ту акцію він доси, аж опік собі так страшно обі руки, що мусіли їх сейчас відтяти. Катастрофу довершило се, що стара, спорохнявіла підлога завалила ся в кількох місцях, погрібаючи частину публики згаріщами. Позаяк майже кожда родина мала своїх членів в театрі, то перед театром зібрало ся ціле містечко, утрудняючи ратункову акцію. Аж пізно вночі удало ся угасити огонь. Тоді стали добувати трупів, з котрих богато згоріло так, що годі було їх розпізнати. В місті не стало домовин, аж мусіли сироваджувати їх з сусідньої місцевости. Деякі родини вигибли зовсім підчас катастрофи. Число жертв обчисляють на 167 трупів і 200 тяжко ранених. Стверджено тотожність лише 33 мужчин, 56 женщин і 15 дітей. Шкода виносить на 400.000 корон. Населенє містечка було переважно німецької народности.

Телеграми.

Будапешт 21 січня. Первістний проект зміни регуляміну палати послів, крім модифікації що до часу треваня засідань, буде ще й так змінений, що має він обовязувати лиш парламент вибраний на основі нової ординації виборчої.

Петербург 21 січня. Вчора по полудни вибух в палаті одного з вел. князів а рівночасно і в міністерстві просьвіти огонь, котрий однак удало ся пригасити. Чутка, що пожежі, які в послідних часах часто повтаряють ся, суть ділом терористів, доси ще не доказана. Надзвичайний стан охорони в Петербурзі і петербургській губернії продовжено до 21 люня е. р. а стан скріпленої охорони в кількох повітах доньскої области до 6 падолиста е. р.

Петербург 21 січня. В процесі о капітуляцію Порт Артура проявляє ся щораз більше обопільна ненависть обжалованих. Ген. Смір-

нов докоряє Штеслеви, що він ніколи не брав участі в борбі, що Штесель назвав неправдою.

Петербург 21 січня. (П. А.) Цар розпорядив з причини смерти вел. кн. Тосканського двотиждневу жалобу двірську.

Туллон 21 січня. Вчора на площі свободи застрілив ся тут якийсь молодий чоловік, котрий має бути російским студентом. Думают, що самоубийство то стоить в звязи з арештованем в Парижі Росіянина і Росіянки, котрі брали участь в рабунку каси державної в Тифлісі.

Міляно 21 січня. Вчора по 9 год. вечером поїзд їдучий до Риму наїхав на мості на Аква белля на другий. Як зачувати, згинуло кілька осіб а богато єсть ранених.

Міляно 21 січня. Доси стверджено, що на мості Аква белля згинуло 9 осіб, в тім одна женщина і одна дитина. З під румовища видобуто доси 25 ранених, між тими 3 тяжко ранених. Убитих і кількох ранених не можна було доси розпізнати. Між тими, котрих розпізнано, нема чужинців.

Мельбури 21 січня. Случай смерти від удару сонця повтаряють ся тут заедно. Тепло в полудневій Австралії доходить до небувалої висоти. У всіх сторонах провінції Вікторія горять ліси, що означає величезну страту. Згоріло богато урядів почтових, церков і инших будинків публичних. В одній стороні лютить ся пожежа на просторі 40 миль англійських (10 миль наших).

Буенос Аїрес 21 січня. Велика часть міста Темуко в полудневій Чілі, замешкана переважно Німцями, стала ся жертвою пожежі. Шкоди величезні.

— **РУСКИ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх кавгарнях у Львові, в кавгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у азтора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна кравава рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Солянській у Львові.

Нова сензаційна програма

від 16 до 31 січня 1908.

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В неділі і свята 2 представляє 4 год. по пол. і о 8 годні вечером. Що п'ятниці High-Life представляє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

— Що можна получить слідуєчі річники —

„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 2 | 3 | 4 | 5 | 6

Кор.: 1 | 1:50 | 1:50 | 1:50 | 1 | 1

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 12 ч. з 7, 8, 9, | 10 | 12

Кор.: 1 | 1 | 1:50 | 1

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже гріш верне ся в десятеро, хто лише з одної двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

За редакцію відповідає: Адам Врекошецький.

4

Найдешевше можна купити лише

В Аукційній Галі

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошення виключно лиш ся агенція.